

СЕНИЧЕСКИЙ УАХТЕР

— ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В центре и на местах

В республике, области и городе идет энергичная подготовка к выборам в федеральные органы власти.

Центральная избирательная комиссия проводит в эти дни собеседования с председателями окружных комиссий. Как сообщают средства массовой информации, в Кузбассе уже в целом подобран состав четырех окружных избирательных комиссий по выборам в Государственную думу и единого двухмандатного округа по выборам в Совет Федерации. У нас в области общественно-политические формирования довольно малоизвестны, поэтому для достижения каких-либо результатов, им целесообразнее объединиться в блоки и коалиции.

На проведение выборов в России предстоит затратить как минимум 170 миллиардов рублей. Эти средства выделяются из федерального бюджета и будут направлены в основном на места. Одновременно с выборами депутатов нам предстоит 12 декабря проголосовать за новую Конституцию Российской Федерации. Соот-

В окружную комиссию

Как уже сообщалось, на территории Кемеровской области образованы четыре избирательных округа по выборам в федеральные органы власти.

Ленинск - Кузнецкий вместе с городами Полысаевым, Гурьевским, Салайром и Ленинск-Кузнецким районом входит в Кемеровский избирательный округ № 90. В настоящий момент ведется формирование окружных избирательных комиссий. Поступают и обобщаются предложения территорий. Рас-

Кто будет кандидатом?

Центр содействия выборам просит горожан активнее высказывать свои предложения по кандидатуре депутата Государственной думы.

Наш город, имеющий огромный производственный и общественно-политический потенциал, большие традиции, безусловно, имеет полное право выдвинуть представителя населения. Другой вопрос: кто конкретно это сделает? На недавнем совещании первых руководителей предлагалось обсудить эту проблему в коллективах. Однако до настоящего времени дальше

Подготовил
И. ВЕТРОВ.



Кубок — в Сибири

Почти неделю в Пекине (КНР) проводились соревнования открытого Кубка Китая по спортивной гимнастике. Решением Российской Федерации гимнастики право участвовать в соревнованиях было предоставлено сильнейшим гимнастам Ленинск-Кузнецкой школы, мастерам спорта международного класса Игорю Беспалову и Кириллу Терещенко. Кроме сильнейших гимнастов Китая, в борьбе за кубок участвовали спортсмены из 10 ведущих гимнастических дер-

жав, в составе команд которых были призеры олимпийских игр и чемпионы мира в отдельных видах, такие как кореец Пас Гил Су, китаец Хуанг Худонг.

В результате упорной борьбы, обладателем Кубка Китая 1993 года в многоборье стал Хуанг Худонг. Наши ребята заняли в многоборье: И. Беспалов — четвертое, а К. Терещенко — пятое места.

В финале в отдельных видах упражнений Игорь Беспалов вновь продемонстрировал сложнейшую программу и стал обладателем кубка на колесах.

А вот в упражнениях на брусьях Игорь и Кирилл набрали одинаковую сумму очков, за что оба были награждены призовыми медалями.

В эти дни наши ребята выступают в Москве на первенстве России.

А. ЦИММЕРМАН.

На снимке: обладатель Кубка Китая Игорь Беспалов.

Фото М. НИКОНОВА.

Короткие новости

Короткие новости

Короткие новости

ЧИСЛО ПОГИБШИХ УСТАНОВЛЕНО. В различных лечебных учреждениях столицы находится на излечении около 240 человек, пострадавших во время событий 3—4 октября. По данным медицинского управления, число погибших в ходе событий тех дней составляет 139 человек, 10 из них остаются неопознанными.

В БЕЛОМ ДОМЕ — ПРАВИТЕЛЬСТВО. Правительство России намерено перебраться со Старой площади в опальный и опаленный Белый дом до 1 января будущего года. Дело в том, что нижние этажи здания не очень пострадали. Верхние же этажи будут восстановлены, на что, по предварительным подсчетам, будет израсходовано 90 миллиардов рублей (первоначально называлась цифра в полтора раза меньше). По словам руководителя аппарата Совмина В. Квасова, на Старой площади, возможно, разместится Федеральное собрание.

ПРИМЕР ЗАРАЗИТЕЛЕН. 19 октября из русской колонии

строгого режима сбежали 28 заключенных. Для того, чтобы оказаться на свободе, беглецам пришлось прорвать 30-метровый тоннель. Администрация колонии (как и у нас, кстати) не проявила необходимой бдительности.

ПЕРЕЗАХОРОНЕНИЯ. Как стало известно, из компетентных источников, готовится указ Б. Ельцина, в котором перезахоронение останков В. Ленина в соответствии с волей покойного, должно осуществляться в установленном законодательством порядке к могилам матери и сестры на Волковском кладбище в Санкт-Петербурге. Что касается праха лиц, захороненных у стен Московского Кремля, то их предполагается перезахоронить на Новодевичьем кладбище или, по желанию родственников покойных, на других кладбищах.

ДЕПУТАТЫ ТОЖЕ МУЖЧИНЫ. УВД Петрозаводска раскрыло подпольный бизнес фирмы «Мальвина», имевшей законспирированный публичный дом. В число клиентов этого сомнительного учреждения входило немало влиятель-

ных персон, в том числе и депутатов. Полгода потребовалось сотрудникам милиции, чтобы собрать достоверные улики.

АВТОГРАФ НА БОЛОТЕ. Глубокой ночью, недалеко от Марипуля неожиданно вспыхнул яркий свет. Выбежав на улицу, люди увидели большой блестящий объект в форме тарелки, зависший низко над местным болотом. НЛО буквально переливался всеми цветами радуги. Окрестность осветилась, как при дневном свете. Утром на привычном месте не оказалось зарослей камыша. Он был уложен какой-то неведомой силой большим и ровным кругом.

СТРАДАЮТ СЕМЬИ. В городе Ревде Свердловской области убита семья коммерсанта. В квартире обнаружены трупы директора одного из ТОО, его жены с ножевыми ранениями и тело задушенной трехмесячной дочери. Это третье с начала года преступление, когда жертвами становятся целые семьи.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

№ 204 (15867)
Пятница,
22
октября
1993 года
*

Газета основана
1 сентября 1989 г.

Новости, события, факты

ЭТА ИНТЕРЕСНАЯ МАТЕМАТИКА

Тесная дружба связывает учителей начального звена школы № 2 с детской библиотекой имени Белинского: ребята — частые гости в библиотеке, и не только потому, что читать любят, но и уроки иногда у них здесь проходят.

Правда, эти уроки приобретают форму игры, но это так интересно, занимательно и, главное, хорошо помогает в учебе. На днях библио-

текарь читального зала Марина Николаевна Резанова подготовила и провела с учениками математическую викторину «Помоги нам сосчитать». Конкурсы, ребусы, загадки, задачи на смекалку, задачи в картинках — очень много интересного было для детей. «На диване у Танюшки промстилися игрушки: пять Матрешек, Чиполлино и веселый Буратино. Помоги

Танюшке сосчитать игрушки», — говорит ведущая, и ребята считают. Каждый старается первым ответить. Ребусы с цифрами были несколько посложнее, но и тут, подумав, с помощью Марины Николаевны, дети все решили правильно.

Очень понравились детям задачи в картинках, а игра «Эхо» — на быстроту реакции и сообразительность — вызвала большое, радостное оживление.

Такие игры и классные часы помогают школе в обучении детей.

В. ЗОРИНА.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК И ХОЗЯЕВАМ И ГОСТЯМ

Вначале гости и жители нашего города, решившие воспользоваться любезным приглашением посетить сауну, провести в ней некоторое время и получить целительный заряд, попадают в просторный и уютный холл.

Этот замечательный подарок своим рабочим и горожанам сделала администрация элеватора и его директор Евгений Данилович Алексик. После трудовой смены каждый из рабочих элеватора может при-

нять душ с паром, причем бесплатно, и усталость как рукой снимет. В сауне пять отдельных кабин с душем и сухим паром.

У меня, например, все время была какая-то боль, тяжесть в области спины, и мне посоветовали сходить в сауну. До чего же это приятно — прогреться в чистой, пахнущей смолой парной, насторяться медом, поблаженствовать там, а потом — под душ.

Многие сочетают лечение паром

с втиранием в кожу меда, других целебных препаратов. После такой процедуры чувствуешь себя легко и свободно, не ощущаешь тяжести. Чудесно!

Под руководством Е. Д. Алексика строительные работы осуществляло акционерное общество «Терминал», где управляющий Юрий Семенович Каныгин. Спасибо им за такой подарок.

Е. УВАРОВА.
Пенсионерка.

РЕДКАЯ дорога не ведет к Храму. Но не о церкви сегодня речь с ее золочеными куполами и колокольнями. Я говорю о том Храме добра и все-прощения, который имел в виду и сам Тарковский. Важно только не пройти мимо.

Одним из смертных грехов искони было лицемерие. Запрещалось всуе поминать имя Божие. И правильно запрещалось. Ведь лицемерие — разновидность лжи, а лжецов не жалуют ни верующие, ни безбожники. Да и зачем, с какой целью выдававшие себя за того, кому ты на самом деле не являешься! А цель есть, и весьма богопротивная, имя ей — конъюнктура.

Прошу прощения у истинно верующих за то, что не разграничил с самого начала: я говорю не о них, а о своего рода «неофитах», примкнувших к религии в последние три — пять лет. Теперь у них и кресты на шеях, и иконы в углах. И праздники то они соблюдают, и Евангелие почтывают, и великовозрастных детей приводят ко святому крещению. Ну, прямо хоть заживо — в рай!

Было время, когда многие наши горожане возили крестить своих детей в Белово, потому что ближайшая церковь была там. А об этом сообщалось по месту работы родителей, чтобы руководство принимало в сведению: есть, дескать, в здровом коллективе такой вот отщепенец. И руководство принимало. Если простой рабочий — что с него возьмешь, а если начальник, хотя бы небольшой, — можно было и должности лишиться, и партбилета. Короче говоря, борьба с «опиумом для народа» велась жестоко.

И вдруг те самые, кто ее вел, разом возлюбили Господа. С чего это на них снизошло откровение? Что ни новая контора или предприятие открывается — без освещения не обойтись. Самые отъявленные безбожники, всего два года назад вынувшие из кочмана партбилет, внимательно слушают слово Божие, а по лицам, как патока, прямо

таки разлито благочестие. Кто посоветливее, тем неволко, глаза отводят. Понимают же, что молебен этот — просто дань моде. А другие готовы прямо в крестовый поход хотьию минуту — с тем же рвением и святым огнем во взоре, с каким раньше шли на бой за победу коммунизма. Но речь

все. И это еще не самая худшая цель. Хуже всех фарисеи. Например, идет презентация фирмы с явно грабительскими функциями. А прежде чем приступить к банкету, новоиспеченные леди и джентльмены, склонив головы, прослушают проповедь, в стойкий «cocktail» запахов француз-

та» не справляется с уходом за одинокими людьми. Да мало ли добрых дел можно найти, если только захотеть! Но бывшие ти-муроцы подались в рэкетиры, добродетель теперь считается пороком. Жестокость, насилие выплеснулись на улицы.

А мы дружненько хором завели новую песенку: «Вернем россиянам их религию — источник духовности и культуры!». Кому вертать-то? У кого отняли, тех уж давно на свете нет. Кто сохранил чудом веру, тому возвращать нечего, он и так верует. А лицемерам и богохульникам Божье слово — пустой звук. Нельзя провести возврат паству к святой церкви, как коллективизацию. Да и не нужны Богу (если он есть) наши молитвы, не подкрепленные добрыми деяниями. Уж он-то фальшив разглядит и за фарисейство на Страшном Суде по головке не погладит. От него не откупиться золотом куполов. Он примет в расчет только благодеяния. Подал нищему — хорошо. Помог старушке уколек сбросить — еще лучше. Принес пожилому соседу покупки из магазина — молодец. А если подобные поступки станут твоей повседневной потребностью, многим рядом с тобой станет легче жить. Вот чего Бог ждет от людей, а не лицемерного его восхваления. Вот что вам зачется, когда придет срок давать отчет.

Это тем, кто верует. А кто не верует, будьте просто порядочными людьми, готовыми всегда пройти на помощь ближнему, не забывайте, чему вас учили в октябрьской звездочке, в пионерском отряде, в комсомольской ячейке. Много там было хорошего — и не только на словах. Не проходите мимо собственного Храма, укрепляйте его в своей душе, в своих поступках. И тогда не придется лицемерить. Впрочем, ложь никогда не приводила к окончательной победе. Она, как шило в мешке, где-нибудь да и высунется острие. И, в конце концов, в вас же и вольется.

В. СЕРГИЕНКО.

Социальное страхование

Ваш бюллетень оплачивается по-прежнему

В связи с Указом Президента России «Об управлении государственным страхованием в Российской Федерации», которым управление страхованием теперь возложено на Совет Министров, в редакцию, Минтруда идут письма с предприятиями. В них говорится, что Указ незаконен. Заместитель министра труда, исполняющий обязанности председателя Фонда социального страхования Юрий ШАТЫРЕНКО дал следующее разъяснение:

— Одной из причин такой позиции является укоренившееся в массовом сознании убеждение, что частичные оплаты путевок и другие выплаты производятся за счет профсоюзов. На самом деле положение иное — средства фонда никогда не принадлежали профсоюзам. Более того, профсоюзы средства фонда нередко использовали в интересах своих структур.

— Есть какие-то правовые акты, регулирующие дело социального страхования?

— Конечно. Социальное страхование существовало еще до 1917 года. После революции было введено обязательное государственное страхование и все субъекты были обязаны вносить на эти цели деньги по установленному нормативу. Другими словами, был введен специальный налог, который и формировал средства. В 1933 году, когда профсоюзы, по существу, стали государственным институтом, им передали управление, что и зафиксировано в КоЗоТом. Собственность же на эти средства всегда оставалась государственной, это зафиксировано в Конституции — статья 11. В 1990 году Закон о собственности (ст. 21, п. 1) подтвердил, что в государственной собственности РСФСР находятся республиканские пенсионный, страховые, резервные и иные фонды. Постановлением бывшего Верховного Совета РФ, принятым в декабре 1991 года, отмечено, что исключительно к федеральной собственности относятся средства республиканского бюджета, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и другие внебюджетные фонды РФ.

— Почему государство решило взять управление Фондом социального страхования на себя?

— В настоящее время нет единого профсоюзного органа, который от имени трудящихся управляет социальным страхованием — в стране действуют десятки профобъединений. Некоторые из них создают собственные системы страхования взамен государственной. Важно и то, что при действующей системе отчисления на социальное страхование никто не гарантирует страховых выплат, к тому же сами отчисления идут нерегулярно — хозяйственныесубъекты нередко уклоняются от уплаты страховых взносов.

— Решено: фонд отдан правительству. Какие проблемы это снимает?

— Всем трудящимся,

независимо — члены они профсоюза или нет, устанавливаются единые минимальные социальные гарантии на всех предприятиях и в организациях. Каждый будет иметь доступ к льготным путевкам, материальной помощи, пособиям на детей и т. д. Важно и другое. Государство с помощью имеющихся служб добьется от всех хозяйственных субъектов полной и своевременной уплаты страховых взносов, обеспечит целенаправленность использования этих средств.

— Ну а профсоюзы?

— Они не отстраняются от участия в управлении, будут представлены в управлении органах на всех уровнях — федеральном, региональном, отраслевом. Скажу больше: мы дали директивы на места, чтобы не проводить пока никаких структурных перестановок, оставить людей на рабочих местах. Без участия профсоюзов, которые долгие годы руководили соцстрахом, произвести необходимую перестройку в этой области чрезвычайно сложно.

Правительство рассчитывает на конструктивное сотрудничество всех профсоюзов в этом важном деле. Между прочим, никто не запрещает профсоюзам развивать дополнительные и государственные системы социального страхования, основанные на договорах.

— Перестройка существующей системы будет кардинальной?

— Переподчинение фонда совсем не означает ломки сложившейся структуры. Безусловно, какие-то изменения неизбежны, но в целом региональные и отраслевые структуры, отравившие себя, должны быть сохранены.

— Как быть с профсоюзными здравницами, домами отдыха, пансионатами и т. д.?

— Многие из них строялись на средства соцстраха, поэтому должны быть возвращены государству. Оно будет управлять ими в интересах трудящихся.

— Как определить, на какие средства построено то или иное здание?

— Надо просто поднять счета. Подчеркну, что сегодня речь идет лишь о смене управления Фондом социального страхования, что является естественным правом собственника, в данном случае — государства.

Беседу вел
А. ГОЛЯЕВ.
(«Российская газета» № 193).

(Начало в № 203). В квартире дикий беспорядок: все разбросано, на столе спиртное, папиросы. Отступать мне некуда. Стою на своем: проехать — и все. Слабые оказались нервики у преступника. Схватил он ножницы со стола и бросил в Дозора. Хорошо, соколзнули они с шерсти, прямо возле глаза. Тут уж предоставила я Дозору полную свободу, скомандовав «фас». Он махом преодолел всю эту баррикаду и бросился на мужика. Тот заржал не своим голосом: «Убери, «мусор», собаку, сдаюсь». В это время подоспел и участковый. А потом уж изъяли мы все краденое из кiosка.

В те времена милицкие машины были «линейками»: подозреваемый и я с Дозором сели в кузов, а участковый — в кабину. Что случись — и не до стучиць. Едем, Дозор под лавочкой лежит. Преступник моментом воспользовался, хватить меня за горло и давай душить. И тогда Дозор, только представьте себе, сам без команды, кинулся на выручку: цапнул мужика за ногу и дергает. Тот опять заржал и уважительно так говорит: «Ну, старшой, а у тебя настоящая розыскная собака». Без тебя, думаю, знаю. И в подтверждение моих мыслей пришло для вора, по приезде в городок, вызывать «скорую помощь». На допросе он и в этой краже признался, и в том, что около пяти лет находится во всесоюзном розыске.

Не успел прийти с дежурства, раздеться — звонят из сельской милиции. Поступило сообщение из таежного поселка Ажандарово Крапивинского района: разбойное нападение на сторожа, который охранял магазин. Группа из пяти человек связала его, завладела двуствольным ружьем, полным патронташа, продукты, спиртное захватили и скрылись в сторону тайги.

Как успели выяснить, эти пятеро не местные, а совершили побег из колонии усиленного режима — особо опасные преступники. На раскрытии были задействованы зам. начальника РОВД капитан Титов и я со своим Дозором.

По приезде на место

нас уже встретили сотрудники из внутренних войск. Братец объяснили, что преследовали преступников по тайге больше двух суток, и их собаки уже устали. Последний раз бежавших видели якобы в районе маслозавода.

Ознакомившись с обстановкой, решил применить собаку на самостоятельный поиск. Выходит, правильно: потому что Дозор взял след и завел меня к болоту, где камыши были в рост человека. Сердце мне, что ли, под-

одежду свою при этом побросали.

Как положено, получил табельное оружие, Дозор уже со мной. Чувствует, что предстоит работа, ждет не дождется. И надо же такому быть, что к дежурному новое сообщение поступает от двух молодых парней. Мокрые стоят, в одних трусах, объясняют, что трое человек в районе реки Ини наставили на них обрез и забрали одежду. Тут каждая минута дорога. Выбежал я вместе с потерпев-

шимо десяти лет. И спасал я его не на пенсию, нет, на другую службу — охрану изолятора временного содержания. А через три года его не стало. Прожил он по милиционским меркам много, так как на этой службе собаки от бессонных ночей недолговечны. Приобрел другую собаку, назвал ее Вегой. И опять начал готовить к розыскной службе. Успешно прошла она испытательный срок по следовой работе, на задержание преступника, на

похищенное из магазина — спиртное, шоколад. Таким образом, преступление раскрыто по горячим следам. Мальчишкам ничего не оставалось, как признаться в краже. И, конечно, Вега тоже заработала свою шоколадку.

А наутро поступило сообщение из РОВД: проникновение в проммагазин на одной из станций. Возглавил опергруппу сам начальник отдела Николай Иванович Гладков. В нее вошли и мы с Вегой. Приехали видим, в мага-

дром месте и после вторичного паралича умерла. Таким образом, пришла ко мне новая собака Альтус. Была она, наверное, самая талантливая.

В совхозе Свердлова участились случаи кражи лошадей цыганами. И вот приезжает как-то бывший зам. начальника РОВД Игорь Николаевич Пономарев. Говорит: «Помочь нам надо, опять четырех лошадей увезли. Лошадей то обнаружили — недалеко от железнодорожного моста на привязи. Предполагаем, что к ночи цыгане за ними должны прийти».

В рощице каждый из нас занял свое место, заранее обговорили план действий. Сначала будет дан предупредительный выстрел, а после него я пушил собаку на задержание.

Первым их заметил участковый Филин: четверо шли в его сторону. Едва прозвучал выстрел, я отстегнул поводок от собаки, и она с визгом ворвалась в темноту. Считай, в тот же миг подбежал я к ней, смотрю, а они все четверо на земле валяются. Ни один подняться не может. Одна из них задержала. Когда их везли в РОВД, так они признались, что подумали, будто на них волк напал. И скажите, после этого кражи лошадей прекратились.

Всякое было в моей долголетней службе. Как-то произошла кража в селе Панфилове. На этот раз работал я с начальником РОВД Владимиром Ильичом Коуташовым.

Прибыли к магазину, опергруппа зашла в него. А я что-то замешкался. В это время подошел ко мне какой-то подросток. Собака начала на него лаять. А я ему и говорю: «Иди ко мне, сынок. Что-то у тебя в кармане бречат металлические рубли. Где взял?». Он растерялся. А я ему снова: «А остальные где, бумажные?». Он и отвечает: «Спрятаны. Закопаны в земле». Осталось только взять пацана да подвести к оперативникам. Потом он все рассказал: и как кражу совершил, и где деньги спрятали. Не зря говорят: на воре шапка горит. И Вега моя, умница, сразу ведь распознала!

С Вегой мы прооработали проклятие семь лет. Очень у нее была возбудимая нервная система. Поэтому ее парализовало. Немного поработала она в

зине разбиты стекла и прямо возле окна валяются вещи. Собака по следу вышла на железнодорожную линию. Затем свернула вправо, в поселок первой «Полысаевки». Подошла к одному из домов, вошла в калитку и прямо — к погребу. Попросили хозяину открыть его. А там — вещи, которые украдены из магазина. Потом уже без нас задержали и преступников.

Всякое было в моей долголетней службе. Как-то произошла кража в селе Панфилове. На этот раз работал я с начальником РОВД Владимиром Ильичом Коуташовым.

Прибыли к магазину, опергруппа зашла в него. А я что-то замешкался. В это время подошел ко мне какой-то подросток. Собака начала на него лаять. А я ему и говорю: «Иди ко мне, сынок. Что-то у тебя в кармане бречат металлические рубли. Где взял?». Он растерялся. А я ему снова: «А остальные где, бумажные?». Он и отвечает: «Спрятаны. Закопаны в земле». Осталось только взять пацана да подвести к оперативникам. Потом он все рассказал: и как кражу совершил, и где деньги спрятали. Не зря говорят: на воре шапка горит. И Вега моя, умница, сразу ведь распознала!

С Вегой мы прооработали проклятие семь лет. Очень у нее была возбудимая нервная система. Поэтому ее парализовало. Немного поработала она в

зине разбиты стекла и прямо возле окна валяются вещи. Собака по следу вышла на железнодорожную линию. Затем свернула вправо, в поселок первой «Полысаевки». Подошла к одному из домов, вошла в калитку и прямо — к погребу. Попросили хозяину открыть его. А там — вещи, которые украдены из магазина. Потом уже без нас задержали и преступников.

Всякое было в моей долголетней службе. Как-то произошла кража в селе Панфилове. На этот раз работал я с начальником РОВД Владимиром Ильичом Коуташовым.

Прибыли к магазину, опергруппа зашла в него. А я что-то замешкался. В это время подошел ко мне какой-то подросток. Собака начала на него лаять. А я ему и говорю: «Иди ко мне, сынок. Что-то у тебя в кармане бречат металлические рубли. Где взял?». Он растерялся. А я ему снова: «А остальные где, бумажные?». Он и отвечает: «Спрятаны. Закопаны в земле». Осталось только взять пацана да подвести к оперативникам. Потом он все рассказал: и как кражу совершил, и где деньги спрятали. Не зря говорят: на воре шапка горит. И Вега моя, умница, сразу ведь распознала!

С Вегой мы прооработали проклятие семь лет. Очень у нее была возбудимая нервная система. Поэтому ее парализовало. Немного поработала она в

зине разбиты стекла и прямо возле окна валяются вещи. Собака по следу вышла на железнодорожную линию. Затем свернула вправо, в поселок первой «Полысаевки». Подошла к одному из домов, вошла в калитку и прямо — к погребу. Попросили хозяину открыть его. А там — вещи, которые украдены из магазина. Потом уже без нас задержали и преступников.

Всякое было в моей долголетней службе. Как-то произошла кража в селе Панфилове. На этот раз работал я с начальником РОВД Владимиром Ильичом Коуташовым.

Прибыли к магазину, опергруппа зашла в него. А я что-то замешкался. В это время подошел ко мне какой-то подросток. Собака начала на него лаять. А я ему и говорю: «Иди ко мне, сынок. Что-то у тебя в кармане бречат металлические рубли. Где взял?». Он растерялся. А я ему снова: «А остальные где, бумажные?». Он и отвечает: «Спрятаны. Закопаны в земле». Осталось только взять пацана да подвести к оперативникам. Потом он все рассказал: и как кражу совершил, и где деньги спрятали. Не зря говорят: на воре шапка горит. И Вега моя, умница, сразу ведь распознала!

Из записок
бывшего кинолога

Ко мне, Дозор!

сказало, что в тех камышах смерть меня ждала. А вообще-то, решил я не бежать по кочкам да по воде, потому что был в ботинках, а на дворе стоял май месяц. Капитан внимательно посмотрел так на меня, наверное, подумал, что я струсил. Но вслух ничего не сказал. На четвертый день преступников задержали: кого на кульсттане, кого на пасеке. Сельчане еще помогли. При отправке их в изолятор города Кемерова меня с Дозором за действовали в сопровождении. Вот тогда-то один из сбежавших и признался: в рубашке ты, говорит, старшой, родился. На мучке у меня с собакой был, когда к камышам подошел. Может, и не прав я был, что не пошел тогда за преступниками. Зато за Дозора порадовался: в каких трудных условиях он не сбежал со следа. Правильно вывел.

Однажды июльским вечером, и не дежурил я совсем, но зашел в городок. Привычка у меня такая: зайти узнать, что нового. Натарник был у меня в отпуске. Так что могли вызвать в любую минуту. Захожу, а дежурный и говорит: легок, мол, на помине. Соседи из Белова звонили, помохли просят, и уже послали машину за мной. При задержании группы преступников в согре стреляла в работников милиции из обрезов. удалось им переплыть через реку Инию и убежать в сторону станции Проектная. Правда,

шими и бросился к мосту. Дозора пустил по следу. От моста еще примерно с километр пробежали и тут, в лесочке, увидели этих троих, которых узнали потерпевшие. Я в гражданке был, поэтому кричу преступникам, чтобы остановились — я из милиции. Они в ответ обрез показывают. Сделал предупредительный выстрел в воздух и опять кричу, что пускаю служебную собаку. Смотрю — рванули ребята к тополям еще быстрее. Отстегнул поводок с Дозора и пустил. Через мгновение сшиб он того, у кого был обрез, прижал его к земле. А те двое так и залезли на тополя. Потерпевший говорю: «Вот этим обрезом охраняйте задержанного». А сам побежал к деревьям. Приказываю парням спуститься вниз. Они в ответ: «А собаку не будете пускать?». Пообещал, что нет.

Вот так и взяли всех троих. Вывели на трассу, где уже нас поджидала машина милиции. Были там и беловские работники. Так что не пришлось мне ехать в Белово, чтобы раскрыть это разбойное нападение. Мне с Дозором за это дали премию, собаку, конечно, угостили шоколадом. А еще в областной газете «Кузбасс» написали про него заметку «Решительный Дозор».

Время идет быстро, стартятся люди, старятся и животные. Вот и Дозор начал слепнуть. Прослужил он к тому времени

выстрел. Комиссия приняла нашу работу с оценкой «отлично». Настало время первого испытания и для нового моего друга.

В два часа ночи поступило сообщение о краже из продовольственного магазина в поселке Байкайм. В числе других оперативников на место происшествия прибыли мы с Вегой. Когда ознакомился с обстановкой, понял, что есть смысл применить собаку, хотя преступник был не один. Вега обнюхала исходную точку и активно пошла по следу. По улице мы пробежали примерно полкилометра, потом собака повернула влево и вышли мы на лед Ини. Был он в то время еще неокрепший: дело случилось 6 ноября. Но собака шла активно. А на нашем «собачьем языке» тормозить в таком случае не положено. По следу за мной бежал участковый Валентин Шипунов. Я его предупредил об опасности, чтобы близко не подохил ко мне, а то все уйдем под лед. Но все обошлось. Вышли на тот берег, где проходит крайняя улица, и собака сразу же подошла к одному из домов. Забежала на крыльцо, лает на дверь. А мы смотрим через ставни — горит свет. На стук долго не открывали. Наконец, вышла хозяйка. Объясняет, приходили недавно ребята, куда-то ушли. Вторично пустил Вегу по следу. И она вывела к другому дому. Там-то мы и задержали четверых подростков и изъяли

зине разбиты стекла и прямо возле окна валяются вещи. Собака по следу вышла на железнодорожную линию. Затем свернула вправо, в поселок первой «Полысаевки». Подошла к одному из домов, вошла в калитку и прямо — к погребу. Попросили хозяину открыть его. А там — вещи, которые украдены из магазина. Потом уже без нас задержали и преступников.

Всякое было в моей долголетней службе. Как-то произошла кража в селе Панфилове. На этот раз работал я с начальником РОВД Владимиром Ильичом Коуташовым.

Прибыли к магазину, опергруппа зашла в него. А я что-то замешкался. В это время подошел ко мне какой-то подросток. Собака начала на него лаять. А я ему и говорю: «Иди ко мне, сынок. Что-то у тебя в кармане бречат металлические рубли. Где взял?». Он растерялся. А я ему снова: «А остальные где, бумажные?». Он и отвечает: «Спрятаны. Закопаны в земле». Осталось только взять пацана да подвести к оперативникам. Потом он все рассказал: и как кражу совершил, и где деньги спрятали. Не зря говорят: на воре шапка горит. И Вега моя, умница, сразу ведь распознала!

С Вегой мы прооработали проклятие семь лет. Очень у нее была возбудимая нервная система. Поэтому ее парализовало. Немного поработала она в

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
МАЛЕНЬКИЙ СВИДЕТЕЛЬ (Индия) (11.30, 17). ЧЕТВЕРТЬ ЧАСА ПО АМЕРИКЕ (14, 21). СОЛДАТЫ НА ОТДЫХЕ (кинокомедия) (15.30, 19.30).

Центральный ДК
БАНКИР, ИЛИ МАНЯК-УБИЙЦА (15). КОГДА ОПАЗДЫВАЮТ В ЗАГС (17).

ВНИМАНИЕ!

Приглашаются члены общества «Возрождение» 24 октября к 12 часам в ЦДК.

Совет ветеранов и члены клуба «Поиск» Ленинск-Кузнецкого пулеветного училища школы № 20 глубоко скорбят по поводу смерти бывшего курсанта ЛКПУ, ветерана Великой Отечественной войны МАКАРОВА

Анатолия Васильевича

Анатолий Васильевич прошел всю войну рядом с первыми днями войны до 1946 года. 26 месяцев участвовал в обороне Ленинграда. Награжден орденом Славы 3-й степени, орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

В мирное время вел большую патриотическую работу среди учащихся школы, был активным членом клуба «Поиск». Светлая память о Макарове Анатолии Васильевиче всегда будет жить в наших сердцах.

Коллектив ТОО ателье «Фантазия» скорбит кончине бывшего работника КОЦЕИКО Екатерины Ивановны и соболезнует родным и близким покойной

Поздравляем!
Ленинск-Кузнецкий Шахтер

Учредитель —
трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».
Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.